

Γ. Μυλωνάς: «Αποσύρομαι από τον ΣΒΒΕ»

Την επιθυμία του να αποσυρθεί από την ηγεσία του ΣΒΒΕ εξέφρασε σήμερα ο κ. Γιώργος Μυλωνάς, μόλις λίγες ώρες μετά την απελευθέρωσή του από τους απαγωγείς. Σε δηλώσεις του προς τους δημοσιογράφους αρνήθηκε να δώσει πληροφορίες για την υπόθεση της απαγωγής του και τόνισε πως υπάρχουν πολλά πράγματα που δεν θα μάθει ποτέ κανείς.

Εξέφρασε επίσης την επιθυμία του το θέμα να κρατηθεί χαμηλά κι έκανε λόγο για μία κακή εμπειρία που πέρασε, χωρίς ευτυχώς θύματα κι επιβαρύνσεις ούτε για την οικογένεια

του ούτε για την εταιρεία του. Σημειώνεται πως ο κ. Μυλωνάς αφέθηκε τα ξημερώματα ελεύθερος, μετά από 14 ημέρες ομηρίας. Όπως έγινε γνωστό, ο επιχειρηματίας επέστρεψε σπίτι του λίγο μετά τη 1.00, οδηγώντας κλεμμένο αυτοκίνητο μάρκας BMW, που του έδωσαν οι απαγωγείς, πιθανόν από περιοχή της Πιερίας ή των Γιαννιτσών ή της Βέροιας. Παράλληλα ξεκίνησε σήμερα η επαναδιαπραγμάτευση της μετοχής του ομίλου τόσο στην ελληνική αγορά όσο και της θυγατρικής στο χρηματιστήριο του Βουκουρεστίου.

Εως και τριπλάσιο το ΕΤΑΚ Ν.Π. εάν δεν υποβληθεί έγκαιρα

Προειδοποίηση απευθύνει σήμερα το ΥΠΟΙΟ προς κάθε επιχείρηση ή μη κερδοσκοπικό οργανισμό ότι στην περίπτωση που δεν έχουν υποβάλει μέχρι τις 27 Ιουνίου, που λήγει η προθεσμία της νέας παράτασης, ή έχουν υποβάλει ανακριβή δήλωση για ΕΤΑΚ, θα υπόκεινται σε πρόσθετο φόρο που ανέρχεται σε 2,5% και 2% αντίστοιχα για κάθε μήνα καθυστέρησης, με ανώτατο όριο το 200%. Επισημαίνει παράλληλα ότι δεν μπορούν να γίνουν μεταβιβάσεις ακινήτων εάν δεν υποβληθεί δήλωση Ε.Τ.Α.Κ... Τέλος ειδοποιεί ότι διενεργούνται διασταυρώσεις με βάση τις υποβληθείσες δηλώσεις Φ.Μ.Α.Π. προηγούμενων ετών και τα δηλωθέντα ενοίκια από τα Ν.Π. στο έντυπο Ε2 ενώ θα γίνει χρήση των στοιχείων του Κτηματολογίου και των αρχείων της Δημόσιας Περιουσίας για τα Ιδρύματα, Κληροδοτήματα, Ασφαλιστικά Ταμεία κ.λπ..

Eurostat: Πλούτισαμε ελέω... των φτωχών χωρών

Στο 98% του μέσου κοινοτικού όρου έφθασε το 2007 το κατά κεφαλήν εισόδημα της Ελλάδας, ελέω των νέων χωρών που εισήλθαν στους κόλπους της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Σύμφωνα με στοιχεία που έδωσε σήμερα στη δημοσιότητα η Eurostat, το κατά κεφαλήν ΑΕΠ - επεκφρασμένο σε μονάδες αγορα-

στικής δύναμης - κυμάνθηκε από το 38% του μέσου κοινοτικού όρου στη Βουλγαρία και το 41% στη Ρουμανία ως το 276% στο Λουξεμβούργο και το 146% στην Ιρλανδία. Σύμφωνα με τα ίδια στοιχεία, το κατά κεφαλήν ΑΕΠ στην Τουρκία ήταν στο 42% του μέσου κοινοτικού, στην ΠΓΔΜ στο 29% και στην Αλβανία στο 22%.

Σύντομα η υπουργική απόφαση για τα φωτοβολταϊκά έργα

Σε εξέλιξη είναι η βελτίωση της διαδικασίας προώθησης των φωτοβολταϊκών έργων για ηλεκτροπαραγωγή προκειμένου να προωθηθούν τα έργα με βάση τεχνικά και οικονομικά κριτήρια και να αποσυμφωρηθεί το μεγάλο πρόβλημα που έχει ανακύψει λόγω της πληθώρας των αιτήσεων.

Σύντομα δε αναμένεται να εκδοθεί σχετική υπουργική απόφαση από τον υπουργό κ. Φώλια. Τα διαβε-

βαίωση αυτή έκανε ο αρμόδιος διευθυντής ΑΠΕ & Εξοικονόμησης Ενέργειας του ΥΠΑΝ, κ. Χαράλαμπος Πίππος, στο πλαίσιο του συνεδρίου που διοργάνωσε το περασμένο Σάββατο κ.λπ., 20 και 21 Ιουνίου, στην Ερμούπολη της Σύρου το Ινστιτούτο Ενέργειας Νοτιοανατολικής Ευρώπης με θέμα "Το ενεργειακό πρόβλημα των Κυκλάδων: Κρίσιμα ερωτήματα και προοπτικές".

Lehman Brothers: Στη λίστα των...anti-european

Η επιθετική ΕΚΤ και τα υψηλότερα εργατικά κόστη στην Ευρώπη κάνουν έναν ακόμη διεθνή οίκο να βλέπει... κλωμές τις βραχυπρόθεσμες προοπτικές των ευρωπαϊκών μετοχών. Έτσι, και η Lehman Brothers προστίθεται στην μεγάλη λίστα των anti-european πλέον οίκων και προβλέπει υποαπόδοση τόσο των μετοχών της ευρωζώνης όσο και αυτών της Αγγλίας στο προσεχές διάστημα, μειώνοντας τις εκτιμήσεις της για τους ευρωπαϊκούς δείκτες.

«Βλέποντας» ωστόσο δυναμική της τάξης του 15% για τις μετοχές της Γηραιάς Ηπείρου μέχρι τα τέλη του 2008, αν ομαλοποιηθούν τα πράγματα, τόσο στο οικονομικό όσο και στο subprime περιβάλλον, καθώς οι αποτιμήσεις παραμένουν ελκυστικές. Πάντως σε ότι αφορά την κερδοφορία των εισηγμένων, η Lehman Brothers εκτιμά πως θα υπάρξει σημαντικότερη επιβράδυνση λόγω της έντονης οπισθοχώρησης της ανάπτυξης του ΑΕΠ και του ισχυρού ευρώ, που θα αρχίσει να... δείχνει τα δόντια του. Έτσι, η κερδοφορία του δεύτερου τριμήνου στην Ευρώπη, θα παραμείνει εξαιρετικά αδύναμη και τοποθετείται στα αρνητικά στο -25% (παρόμοια με αυτήν του πρώτου τριμήνου) και πιθανότατα να βρεθεί στα θετικά, αλλά μονοψήφια ποσοστιαία επίπεδα, στο τρίτο και το τέταρτο τρίμηνο του έτους.

ΟΠΕΚ: «Δεν υπάρχει ανάγκη για αύξηση της παραγωγής»

Οι πετρελαιοπαραγωγές χώρες δεν μπορούν να αυξήσουν την παραγωγή τους χωρίς να υπάρξει παράλληλη αύξηση της ζήτησης και στην παρούσα φάση δεν βλέπουμε άνοδο της ζήτησης" τόνισε σήμερα ο πρόεδρος του ΟΠΕΚ, κ. Χακίμ Κελίλ σε συνέντευξή του σε αλγερινό ραδιοφωνικό σταθμό.

Σύμφωνα με τον ίδιο, υπάρχει ισορροπία μεταξύ προσφοράς και ζήτησης και οι τιμές θα παραμείνουν σε υψηλά επίπεδα έως το τέλος του έτους εξαιτίας τόσο της κερδοσκοπίας όσο και των εξελίξεων με το δολάριο και με την ΕΚΤ. "Δεν μπορούμε να αυξήσουμε την παραγωγή, εάν δεν αυξηθεί η ζήτηση. Προς το παρόν, η ζήτηση έχει συρρικνωθεί και συνεχίζει να μειώνεται. Και ο κόσμος θα αρχίσει να διερωτάται: "Πού είναι η ζήτηση για να αυξήσουμε την παραγωγή μας;" κατέληξε ο πρόεδρος του ΟΠΕΚ.

(Τιμές στις 17.00 μ.μ.)



ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	3524.85	-2.60%
FTSE/ASE 20	1875.29	-2.98%
FTSE/ASE 40	4481	-1.89%
FTSE/ASE 80	875.27	-1.43%
FTSE/ASE 140	4293.83	-2.79%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	5660.9	0.71%
Φρανκφούρτη	6616.11	0.57%
Παρίσι	4521.18	0.26%
Dow Jones	11843.74	0.01%
Nasdaq	2402.6	-0.15%
Τόκιο	13857.47	-0.61%
Χονγκ Κονγκ	22714.96	-0.13%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.5521	-0.57%
Ελβετ. Φράγκο	1.6223	0.36%
Στερλίνα	0.79155	0.24%
Γεν	167.46	-0.22%

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	134.36	0.33%
Brent Ν.Υόρκη	136.19	0.61%
Χρυσός	881.8	-2.16%
Βαμβάκι	79.2	-1.14%
Αργυρος	1672.5	-3.86%
Πλατίνα	2049.9	-0.61%

Μακ Κρίβι για τους μικρομετόχους του ΟΤΕ

Υποχρεωμένοι να υποβάλουν δημόσια προσφορά είναι η ελληνική κυβέρνηση και η Deutsche Telekom για την απόκτηση των υπόλοιπων μετοχών του ΟΤΕ, όπως προκύπτει από απάντηση της Κομισιόν σε ερώτηση του ευρωβουλευτή του ΣΥΝ, κ. Δημ. Παπδημούλη. Συγκεκριμένα η Κομισιόν προειδοποιεί ότι είναι αρμόδια να κινήσει κατάλληλες διαδικασίες κατά της Ελλάδας σε περίπτωση εσφαλμένης εφαρμογής ή μη τήρησης των διατάξεων της οδηγίας 2004/25, για την προστασία των μειοψηφούντων μετόχων του ΟΤΕ. Ειδικότερα η οδηγία 2004/25, για την προστασία των δι-

καιωμάτων των μειοψηφούντων μετόχων, προβλέπει ότι «πρόσωπα που ενεργούν σε συνεννόηση» «με σκοπό την απόκτηση του ελέγχου της υπό εξαγοράς εταιρείας» είναι υποχρεωμένα να υποβάλουν δημόσια προσφορά εξαγοράς. Μάλιστα στην απάντηση του αρμόδιου Επίτροπου, Μακ Κρίβι, δεν κάνει καμία αναφορά στο άρθρο 8 παρ.ζ του Νόμου 3461/2006, που, σε εφαρμογή της ανωτέρω οδηγίας εξαιρεί του κανόνα υποχρέωσης δημόσιας προσφοράς τις επιχειρήσεις για τις οποίες «εφαρμόζεται διαδικασία αποκρατικοποίησης».

Intracom Jordan: Έργο 1,8 εκατ. δολ. στην Παλαιστίνη

Σύμβαση ύψους 1,8 εκατ. δολ. με την Paltel, τον κύριο πάροχο τηλεπικοινωνιακών υπηρεσιών της Εθνικής Παλαιστινιακής Αρχής, υπέγραψε η Ιντρακόμ Jordan, θυγατρική της Ιντρακόμ, για την υλοποίηση της λύσης SAN Consolidation. Το έργο ανατέθηκε στην Intracom Jordan μετά από διεθνή διαγωνισμό, στον οποίο συμμετείχαν μεγάλες εταιρείες πλη-

ροφορικής και αφορά στην προμήθεια, εγκατάσταση, διαμόρφωση και μετάπτωση του εξοπλισμού EMC της Paltel.

Η λύση θα υλοποιηθεί σε 2 φάσεις, οι οποίες περιλαμβάνουν την ενοποίηση της αποθήκευσης, των υποδομών και των σέρβερ, τόσο της Paltel όσο και της εταιρείας κινητής τηλεφωνίας του ομίλου, Jawal.



ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ύψους 3,5 δισ. δολαρίων αναμένεται να ανακοινώσει η **Merrill Lynch** για το **δεύτερο τρίμηνο** του έτους, όπως προβλέψε σήμερα η **Banc of America Securities**. Η θυγατρική της Bank of America αναθεώρησε επί τω χείρω, επίσης, τις εκτιμήσεις της για τα αποτελέσματα της αμερικανικής επενδυτικής τράπεζας σε ζημιές ενός δολαρίου ανά μετοχή, έναντι κερδών 21 σεντς ανά μετοχή που προέβλεπε προηγουμένως.

Νέα προειδοποίηση Σπ. Καπράλου για τον φόρο συναλλαγών στο ΧΑ

Για την ανάγκη άμεσης κατάργησης του φόρου συναλλαγών προειδοποίησε για άλλη μία φορά ο κ. Σπ. Καπράλος, επισημαίνοντας τις ιδιαίτερα δυσμενείς επιπτώσεις που έχει στην αγορά. Σε ομιλία του, με την ιδιότητα του προέδρου της Ευρωπαϊκής Ένωσης Χρηματιστηρίων, ο κ. Σπ. Καπράλος έκανε λόγο για την ανησυχία που κατέχει πλέον τις ευρωπαϊκές αγορές, επισημαίνοντας ότι αναμένεται να πραγματοποιηθούν συσκέψεις τόσο στην Ελλάδα, με όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, όσο και στο πλαίσιο της FESE. Από την πλευρά της η EXAE το μόνο που μπορεί να κάνει, μετά τη μείωση των τιμολογίων στις παρεχόμενες υπηρεσίες της, είναι να σχεδιάσει νέα προϊόντα, όπως **νέα σύνθετα χρηματοοικονομικά εργαλεία** και να επιτρέψει την είσοδο της **ποντοπόρου ναυτιλίας**. Παράλληλα, σχεδιάζει τη δημιουργία κοινού δείκτη με το ΧΑΚ. Ο κ. Καπράλος υπενθύμισε επίσης ότι στις 30/6 με 1/7 έχει προγραμματιστεί **roadshow** ελληνικών επιχειρήσεων στη **Ν. Υόρκη** με τη συμμετοχή 12 εισηγμένων, εκ των οποίων οι 6 θα είναι τράπεζες.

Συγκεκριμένα οι εταιρείες που θα συμμετέχουν είναι η Alpha bank, Eurobank, η Εθνική, Πειραιώς, Κύπρου, ΤΤ, ΕΛΛΑΚΤΟΡ, ΟΠΑΠ, Ιντραλόντ, Μυτιληναίος, Μότορ Οйл και Coca Cola Hellenic. Ο πρόεδρος του Χ.Α. ανακοίνωσε παράλληλα την κατάργηση της κατηγορίας των ειδικών χρηματιστηριακών χαρακτηριστικών και θέλοντας να δώσει ώθηση στη συγκεκριμένη κατηγορία που απαρτίζεται κυρίως από μετοχές της περιφέρειας, θα ονομαστεί πλέον ως κατηγορία μετοχών μειωμένης ή χαμηλής διασποράς και εμπορευσιμότητας. Τέλος, για την απώλεια του Χρηματιστηρίου της **Λουμπλιάνας** είπε ότι το τίμημα ήταν τελικά ασύμφορο.

Διαβάστε αύριο στο ΚΕΡΔΟΣ

Στο ειδικό ένθετο Real Estate

Πώς κινείται η αγορά γραφείων και εμπορικών κέντρων στην Ευρώπη και στην Ελλάδα

Ο ΚΕΡΔΟΣκόπος γράφει

Καλησπέρα σας,

#... Λοιπόν, η στήλη δεν λέει πολλές κουβέντες. Λίγες και καλές. Ετοιμαστείτε για την **αντίδραση**. Που θα έρθει. Γιατί θα έρθει και θα είναι της τάξης του 5 με 10%.

Μέσα σε είκοσι μέρες πέρασαν από τους ξένους οι εντολές πέντε μηνών, αναφέρουν οι χρηματιστές. Κάπου εδώ τελειώνει το έργο. Θα έρθει η αντίδραση και στη συνέχεια διόρθωση, αλλά λάου - λάου, όπως μού λένε.

#... Τραγικές απώλειες από τις μεγαλύτερες παγκοσμίως, καταγράφονται στην εγχώρια χρηματιστηριακή αγορά.

Ο γενικός δείκτης του Χ.Α. από τα υψηλά των

5.335 μονάδων στις 31 Οκτωβρίου 2007, υποχωρεί κατά 33% και κατά 31% από την αρχή του χρόνου μέχρι και σήμερα, καθώς λίγο πιο πριν, διαπραγματευόταν στις 3.569 μονάδες (και συνέχιζε να υποχωρεί...).

#... Η μετοχή της **Εθνικής** διαπραγματεύεται στα 29,32 ευρώ, όσο στοίχιζε δηλαδή, την 1/8/2006.

#... Η **Alpha Bank** υποχωρεί στα 18,32 ευρώ, όσο έκανε στο ταμπλό στις 24/7/2006. Η μετοχή της Eurobank σημειώνει τις μεγαλύτερες απώλειες, καθώς βρίσκεται στα 16,28 ευρώ, όσο στοίχιζε στις 19/9/2005.

#... Η μετοχή του **ΟΤΕ** έχει υποχωρήσει στα 16,14 ευρώ, όσο στοίχιζε δηλαδή στις 22

Σεπτεμβρίου 2005! Στα 10,10 ευρώ διαπραγματεύεται η **EXAE**, όσο ήταν η τιμή της στο ταμπλό στις 6/2/2006.

#... Τιμή στόχο τα 28 ευρώ δίνει για τη μετοχή της **Frigoglass** η **Proton** και διατυπώνει τη σύσταση «outperform».

Η χρηματιστηριακή σημειώνει πως δεδομένου ότι το δεύτερο εξάμηνο είναι η πιο «δύσκολη» περίοδος του έτους για την εταιρεία και ότι η Frigoglass ήδη έχει εξασφαλίσει μέρος των πρώτων υλών που θα χρειαστεί για ένα σημαντικό μέρος του εξαμήνου, οι εκτιμήσεις της για το σύνολο της χρήσης είναι μικρού ρίσκου. Όσον αφορά στη χρήση του 2009, η Proton εκτιμά ότι αν οι πληθωριστικές πιέσεις διατηρηθούν, η εταιρεία θα έχει το περιθώριο να αντιδράσει ακόμη και μέσω αυξήσεων τιμών.